
zur Entwicklung der Zweige direkt vom Volkswirtschaftsrat. Ihre Unter
stellung unter den Rat des Bezirks sollte aufgehoben werden.

In Potsdam haben die Genossen begonnen, die Leitung der,örtlichen 
Industrie in dieser Richtung zu verändern. Ihre Vorstellungen gehen da
hin, für solche Zweige wie die holzverarbeitende Industrie, die Beklei
dungsindustrie und einige Branchen der Lebensmittelindustrie Kombi
nate zu schaffen. Wir halten diesen Weg grundsätzlich für richtig.

Z u r  E i n b e z i e h u n g  d e s  H a n d w e r k s ,  
d e r  h a l b s t a a t l i c h e n  u n d  p r i v a t e n  I n d u s t r i e  
i n  d e n  u m f a s s e n d e n  A u f b a u  d e s  S o z i a l i s m u s

Während der Vorbereitung des VI. Parteitages haben sich viele Ge
nossenschafts- und private Handwerker, Komplementäre und private 
Unternehmer zu den Grundsätzen unserer Politik bekannt und durch 
gute Leistungen in ihren Betrieben zur Stärkung unserer Republik bei
getragen. Sie haben durch ihre praktische Arbeit bewiesen, dag jeder 
Bürger in unserer sozialistischen Gesellschaft die Möglichkeit hat, mit 
seinen Kenntnissen und Fähigkeiten am umfassenden Aufbau des Sozia
lismus teilzunehmen und sie zum Wohle des Volkes einzusetzen.

Das Handwerk wird seine Aufgaben um so besser erfüllen, je mehr die 
in den Produktionsgenossenschaften des Handwerks und in den privaten 
Handwerksbetrieben vorhandenen Reserven zur Steigerung der Arbeits
produktivität erschlossen und die Möglichkeiten der Kleinmechanisie
rung sowie der Anwendung moderner Arbeitsmethoden genutzt werden.

Die vordringlichste Aufgabe der Handwerker ist die bessere Versor
gung der Bevölkerung mit Reparatur- und Werterhaltungsarbeiten sowie 
mit Dienstleistungen und die Anfertigung von Gebrauchsgütern nach 
individuellen Wünschen und selbstverständlich auch nach individuellen 
Preisen.

Genossenschafts- und private Handwerker haben in Vorbereitung 
unseres Parteitages begonnen, ein rationelles Reparaturwesen zu schaf
fen; sie haben wertvolle Vorschläge unterbreitet, um
- die Reparatur- und Dienstleistungen immer mehr zu mechanisieren 

und in den PGH, soweit es möglich ist, das Fliegsystem einzuführen;
- den Charakter der Reparaturen an den technischen Gebrauchsgütem 

durch die Verwendung industriell vorgefertigter Ersatzteile und Bau
elemente zu verändern;
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